

事关健康、教育和工资

2022年,这些新规与你有关

新的一年即将到来,从1月开始,将有一大批新规正式实施。依法带娃、“天价药”降价、法拍房全面限购……新的一年,我们的生活将在这些领域发生变化。

“依法带娃”!家庭教育促进法施行

家庭是人生的第一所学校,父母是孩子的第一任老师。将于2022年1月1日施行的《中华人民共和国家庭教育促进法》将“家事”上升为“国事”,让父母“持证”上岗,“依法”带娃。

根据该法,父母或者其他监护人应当树立家庭是第一个课堂、家长是第一任老师的负责任意识,承担对未成年人实施家庭教育的主体责任。

未成年人的父母或者其他监护人应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间,避免加重未成年人学习负担,预防未成年人沉迷网络。

此外,不得因性别、身体状况、智力等歧视未成年人,不得实施家庭暴力,不得胁迫、引诱、教唆、纵容、利用未成年人从事违反法律法规和社会公德的活动。

“天价药”降价!新版国家医保药品目录启用

新版国家医保药品目录将于明年1月1日起在全国范围正式启用。

本次调整后,共有74种新增药品进入目录,包括谈判调入的67种独家药品和直接调入的7种非独家药品,其中谈判成功的独家药品平均降价61.71%。

与原市场价格相比,通过谈判降价和医保报销,本次谈判预计2022年可累计为患者减负超过300亿元。

军属医疗保障!军人配偶享免费医疗

2022年1月1日,中央军委办公厅印发的《军人及军队相关人员医疗待遇保障暂行规定》也将施行。

《规定》明确,军人及军队相关人员在军队医疗机构就医的医疗待遇,界定军人跨军地就医的具体情形,打通远离军队医疗机构单位军人及其家属就近就

便到驻地医疗机构就医渠道,实现军人配偶免费医疗、军官军士父母和配偶父母优惠医疗,继续实行军人、军人未成年子女免费医疗。

拖欠农民工工资?或进失信“黑名单”!

根据人社部制定出台的《拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单管理暂行办法》,明年1月1日起,用人单位克扣、无故拖欠农民工工资,或将进入失信“黑名单”。

该办法明确,用人单位克扣、无故拖欠农民工工资达到认定拒不支付劳动报酬罪数额标准,或者因拖欠农民工工资违法行为引发群体性事件、极端事件造成严重不良社会影响,经人力资源社会保障行政部门依法责令限期支付工资,逾期未支付的,人力资源社会保障行政部门应当按照规定的程序,将该用人单位及其法定代表人等有关责任人员列入失信联合惩戒名单,按照规定公开并共享至同级信用信息共享平台。

相关部门在各自职责范围内按照有关规定,在政府资金支持、政府采购、招投标、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先、交通出行等方面依法依规予以限制。

让炒房客无机可乘,法拍房全面限购

“法拍房”一直是个楼市热词。不仅因为其存在“捡漏”可能性,也因为有不限购的“后门”。当有人将不限购的法拍房视为炒房机会,也让法拍房的政策善意打了折扣。

最高人民法院日前发布的《关于人民法院司法拍卖房产竞买人资格若干问题的规定》将于2022年1月1日起施行。根据规定,人民法院组织的司法拍卖房产活动,受房产所在地限购政策约束的竞买人申请参与竞拍的,人民法院不予准许。



呼和浩特市一所小学内,学生间隔入校

在制度层面,最高法新规不仅明确人民法院发布的拍卖公告载明竞买人必须具备购房资格及其相应法律后果等内容,而且明确买受人虚构购房资格导致拍卖行为无效的,应当依法承担赔偿责任。

降低退换车门槛,家用汽车实施“新三包”

国家市场监督管理总局近日公布了新版《家用汽车产品修理更换退货责任规定》,并将于2022年1月1日起施行。

“新三包”对经营者提出更加严格的责任要求,扩大了家用汽车三包范围,降低了退换车条件的“门槛”,对车辆售前售后、使用、退换等相关规定也更加细化。

比如,“新三包”规定将动力电池、行驶驱动电机等专用部件质量问题纳入三包退换车条款,对家用皮卡车实施三包,将家用汽车污染控制装置的主要零部件纳入重大质量问题退换车条款。

“新三包”还增加了家用汽车产品自三包有效期起算之日起7日内,因质量问题需要更换发动机、变速器、动力蓄电池、行驶驱动电机或者其主要零部件的,消费者可以凭购车发票、三包凭证选择更换家用汽车产品或者退货。销售

者应当免费更换或者退货。

北京:明年停车将使用线上违法处理系统,新增45天补缴期

北京市自2019年起实施道路停车改革,截至目前,全市1031条道路、8.99万个车位实行电子收费。为引导、督促停车人依法履行缴纳道路停车费义务,自2022年1月1日起,北京将使用线上违法处理系统。

停车人应注意,在驶离车位之日起30日内,通过“北京交通”APP等线上或线下缴费渠道缴纳停车费,逾期未缴的须在45天补缴期内完成补缴;如逾补缴期仍未补缴欠费,将由区停车管理部门依法实施行政处罚。

江浙沪籍海船转籍登记实现“不停航办证”

据《关于在长三角部分地区试点海船转籍登记“不停航办证”服务的公告》,自2022年1月1日起,在上海、浙江、江苏试点推行海船转籍登记“不停航办证”服务。

根据《公告》,上海、浙江、江苏籍海船因船舶交易、住所迁址、航线变更等原因在三地之间办理海船转籍登记时,不再需要将在外营运的船舶调回船籍港,即可实现“不停航办证”。

船舶所有人通过转籍登记

“并跑申办”,可同步向新、旧船籍港海事部门申请转籍登记手续,海事部门同步审批、同步发证。同时,实行船舶登记与检验“分离办理”,船舶所有人可凭上一船籍港签发的有效船舶检验证书办理登记手续,原船舶检验证书可继续有效至下次定期检验窗口期。

海南:铁路两侧禁燃孔明灯,禁止以醉酒闹事等滋扰铁路乘客

《海南省铁路安全管理规定》将于2022年1月1日起施行。

规定明确,铁路线路两侧禁止燃放孔明灯,具体范围由省人民政府划定并向社会公告。对铁路线路两侧五百米范围内的塑料大棚、彩钢棚、广告牌等,其所有权人、管理人或者使用人应当采取必要的安全防护措施,并对塑料薄膜、锡箔纸、彩钢瓦、铁皮等建造、构造材料及时清理,防止因掉落、脱落、飘浮影响铁路安全。

此外,《规定》对危害铁路安全、扰乱铁路运营秩序的行为进行了补充。比如,禁止实施强占他人座位、铺位,散布影响铁路安全的谣言,以醉酒闹事、强行讨要等方式滋扰旅客,强闯进站、出站闸机或者验票口等扰乱铁路运营秩序的行为。

据中新网

巨野县圣东化工科技有限公司年产100吨WS-3、50吨WS-5、100吨青草醛二甲缩醛、200吨六甲基磷酰三胺项目环境影响评价征求意见稿公示

根据生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》要求,发布以下公告:

一、建设项目名称及概况:

1.项目名称:巨野县圣东化工科技有限公司年产100吨WS-3、50吨WS-5、100吨青草醛二甲缩醛、200吨六甲基磷酰三胺项目。

2.项目概况:

巨野县圣东化工科技有限公司是2010年巨野县招商引资的精细化工业企业,位于山东省菏泽市巨野化工产业园内,占地面积20000m²。

本项目总投资11000万元,通过购置反应釜等生产设备,依托现有车间建设WS-3、WS-5、青草醛二甲缩醛和六甲基磷酰三胺生产线,项目建成后,达到年产100吨WS-3、50吨WS-5、100吨青草醛二甲缩醛、200吨六甲基磷酰三胺的产能规模。

二、建设单位名称及联系方式

建设单位:巨野县圣东化工科技有限公司
建设单位地址:山东省菏泽市巨野化工产业园内
建设单位联系人:唐文杰(电话:

13305299896)

三、公众提出意见的主要方式

公众可即日起,将《建设项目环境影响评价公众意见表》填表后可发送至我单位邮箱:826618547@qq.com;或邮寄(地址:菏泽市巨野化工产业园巨野县圣东化工科技有限公司)。

附件:环评征求意见稿和建设项目环境影响评价公众意见表下载链接:https://pan.baidu.com/s/1RvIyPNKuIdw

巨野县圣东化工科技有限公司

2021年12月31日

公 告

2021年6月17日菏泽市公安局牡丹分局胡集派出所在辖区内发现一名男性流浪人员送至市救助站,该男性自称李世红,40岁左右,本人无法提供个人信息,精神异常,6月18日送往医疗机构治疗,2021年12月26日医治无效死亡,特此公告。

菏泽市救助管理站
2021年12月31日

遗失声明

东明县王飞土建工程队的营业执照正本不慎丢失,统一社会信用代码92371728MA3R362537,特此声明。庞承豹购买的锦绣鹏程6号楼2202室的购房交款收据丢失,首付款金额:285811元,声明作废。